

SAMOBORSKI LIST

God. XXVII.

U Samoboru, 1. svibnja 1930

Broj 9.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Prilog regulatornoj osnovi Samobora

Već kroz godine opažam kao građevni odbornik veliku nedostatnost jedne savremene i mjestu prilagodjene regulatorne osnove.

Skoro prigodom svakog podjeljivanja građevne dozvole dolazi u pitanje položaj i mjesto novog objekta i vječita muka dali da se uzima smjer po susjedima ili prema mišljenju odbora ili opet prema u g. 1904 po kr. zem. vladi izradjenoj regulatornoj osnovi.

Kako su neki bivši opć. namještenici a i odbornici osporavali pravomoćnost te regul. osnove i u stanovitim slučajevima i savjetovali interesente, da se iste ne trebaju da drže jer da mi nismo grad, nalazim za potrebno, da neke svoje nazore u toj stvari podnesem pred javnost i otvorenu kritiku.

„Regulatornu je osnovu Samobora veoma lako sastaviti“ rekao mi je u jednom razgovoru g. arh. Gabrić. „Popnite se na jedno sujedno brdo i pogledajte Samobor. Vidite dvije glavne crte uz koje se razvija mjesto, a to su dvije glavne ulice jedna prema Sloveniji, a druga prema Zagrebu. Spojite li ove dvije ulice sa nekoliko poprečnih linija dobijete blokove u kojima se može da dalje izgradije detalj.“

I kraj ovoga već od prirode najmodernijega rješenja regulatorne osnove mjesta i gradova i nije teško pristupiti rješavanju.

Moderno pravilo: poveži glavne točke kuda smjera promet najkraćim linijama, a međuprostore podijeli poprečnim linijama, već je u Samoboru djelomično riješeno.

Glavne linije imademo a te stoje i ostaju kao temelj cijeloga rješenja a te su: I. Stari Samobor sa pravcem ulica Starogradska, Gornji Kraj, Livadićeva, Trg Kralja Tomislava. II. Novi Samobor sa svojim dvjema glavnim smje-

Štepan Dabolić

Crikvenica

Moje promatranje

Na odmaranju ili kako se ponovijoj terminologiji kaže: „na bolovanju“ sam ovdje iza moje teške bolesti. More predamnom, s lijeva gordi Velebit a s desna pitoma Učka — oba dvoje pokrivo snijegom.

A more i gore jest ono što najviše volim u prirodi. A zašto? Jer su oboje jedinstveni, — čvrsta karaktera sa svojim silnim nadprirodnim moćima i osjetlima — jer su jaki i moćni, a i hiroviti, a sve što je takovo u prirodi moraš da voliš — jer po njima i svet postaje takav, ako li se mnogo družiš s njima.

Ljudi mora i gora čvrsta su značaja — ljudi nizine mekušci su — puževi, koji sline kuda idu.

Pa ne samo to. More i gore puni su različnih pejzaža i pružaju ti sve, što ti godi oku i srcu. I neprestano daju ti druge slike, a

rovima, koji vode od Trga Kralja Tomislava jedan Schmidhenovom ulicom prema Sloveniji a drugi Perkovečvom ulicom prema Zagrebu.

Ovim glavnim uličnim potezima treba regulacionom osnovom odrediti smjer zatim ih izravnati i proširiti.

Izravnati s razloga što moderna vozila zahtijevaju uslijed svoje brzine ravnu liniju, a proširiti s razloga što lagljeg ugaćanja po ulicama i dovodjenja što obilatije rasvjete do zgrada.

To je izravnanje i proširenje glavnih ulica već i prilično dobro riješila prije spomenuta regulatorna osnova.

Riješenje poprečnih i pokrajnih ulica iskazuje daleko više razmišljanja; jer ih naprosto nema, a u koliko i jesu pasaža je nespretna i neprirodna.

Već sama veza Slovenija — Samobor — Zagreb, koja je upućena na uski, zavojiti i opasni prolaz bez pločnika za pješake što vodi iz Trga Kralja Tomislava u Schmidhenovu ulicu sam je po sebi težki problem, čije bi rješenje zahtijevalo od mjesta velike novčane žrtve — ali provadajući strogo jednu regulatornu osnovu riješilo bi se to u nekoliko godina samo po sebi. I to načelom: ne dati da se provede bilo kakova preinaka ili adaptacija na kućama koje stoje izvan regulatornog pravca i time ih siliti, da je grade tamo gdje je određeno.

Imade u Samoboru odličnih građana, koji zastupaju mišljenje, da je govor i pisanje o tim problemima jedna fantazija i da nije naša zadaća, da se bavimo čak i projektima ulica. Priznajem moguće i nije zadaća, da se bavimo fantastičkim problemima, jer mi nijesmo niti sposobni, da u veliku budućnost što unaprijed osnivamo; jer je prebrz korak tehnike i napretka, a da bismo ga mogli prestići i pripremiti mu teren; ali da rješavamo ono što dnev-

Sjedim tako na svome balkonu — sunčam se i motrim susjedni Krk, koji je sav u sjaju sunčanoga žara, gotovo se kupu u njemu.

Predamnom glasovito Šilo sa svojim visokim valovima za vrijeme bure, — lijevo opjevani Vrbnik sa svojim pučkim napjevima i historijskim narodnim nošnjama — a visoko gore Dobrinj sa šiljastim tornjem i onda dalje prema školju Sv. Marka — Klimno, sa dobrim crnim vinom — More je mirno, leglo je — kako kažu domaći — spava. — Tek se malo kadikad poigra ili uziblje kad prodje po njemu bilo kakvi trabakul vozeći živež za Crikvenicu, — brodica ili barčica sa zakašnjelim ribarom, kojega je uhvatilo jutro na moru. — Mute ga pomalo i delini sa svojim veselim praćikanjem — igrajući se na žarkim trcima sunca. Čudnovate i naivne su to životinje! Sve rade po nekim geometrijskim pravilima — Vole plivati u trokutu, a glavu gnjure iz vode uvijek u istom razmaku vremena.

Mnogo ima sunca baš ovih dana i to pravog južnog sunca, koje mi tako bolesnome

no gledamo i opažamo to je dužnost svakog mještana, koji se i malo bavi pitanjima javnoga rada.

Često se traži u Samoboru zemljište za manju kuću i mnogi je već građanin a i ja sam bio upitan znade li šta podesna. Obećao je naći, ali nije našao. Za čudo, da kraj toliko praznih gradilišta i toliko ruševnih kuća nema uz umjerenu cijenu na prodaju objekata! Obično ih vlasnici drže za svoje proširenje, a ako bi prodali onda traže zagrebačku cijenu.

A kako bi lahko došli do gradilišta rješenjem regul. osnove pomoću spojnih ulica. Već samim produljenjem Nove ulice do sajmišta a onda od sajmišta do raskršća Topličke i Schmidhenove ulice dobilo bi se oko 50 gradilišta svako od poprečnih 20 m. širine.

Za privatnike i one, koji žive u Samoboru odmora radi upravo je pjesnički položaj donji dio Stražnika Istaknuti položaj nad mjestom, sunce, čisti i zdravi zrak što dolazi iz neposredne blizine borove šume.

Treba samo pa bilo i privatnom inicijativom otvoriti ulicu što bi prolazila ispod vinograda g. Rumenića i spajala Stražničku ulicu sa Schmidhenovom tamo negdje kod posjeda gg. Kržić i Hajoš.

Lagan privoz, skoro nikakav uspon, čestice upravo stvorene za parcelaciju, mogućnost dovoda vodovoda i elektrike.

Ovo su dijelovi koji prvi čekaju na izgradnju. Smjerovi tih novih ulica moraju, da budu regul. osnovom osigurani, kako im nebi provedbu poremetila koja u taj smjer postavljena građevina.

Za razvoj Samobora od presudne je važnosti dobra prometna veza sa Zagrebom. O tom sam pitanju dosta opširno pisao u dva navrata u zagrebačkim dnevnicima gdje sam odlučno i tražio od poduzeća, da produlji prugu i skрати vrijeme vožnje Samobor-Zagreb.

mene. — . . . E! šjor Šime — ribar je — kakovo će vrijeme skorih dana? A pogledajte Velebit — pa ćete vidjeti ča radi. . . .

Jest — znaci su tu — promijenit će se vrijeme. Glavica Velebita pokrila se sitnom maglom oblacića. Rasti će to, javit će se bura. I šjor Šime nije se prevario, nije protekao dan — dva, a mi već živimo u punoj snazi prave morske bure. — Sva se priroda promijenila — postala je neobuzdana i grandiozna. — Elementarna se snaga dignula — i promet je zastao. Ne vidiš nigdje na cijeloj površini ni trabakula, ni broda, sve je zaostalo negdje u lukama. — A o barkama da ni ne govorimo. One bi stradale već na sto metara širine. — Progutali bi ih valovi. — A ti stojiš negdje iza zaklona ili zuriš kroz sobni prozor i hvataš očima najraznovrsnije utiske i vidike što ih sada pruža more. Slike se neprestano izmjenjuju. More se punom snagom buni, ljuti se i valja. I ono treba da udara nekamo. — Bijes je ušao u nj i ono rokće i javlja se — kao bijes zle žene. — Sve te srsi prolaze, kad

Novi je ravnatelj samoborske željeznice g. Polić odmah počeo, da se živo zanima za općenitu želju samoboraca, da se elektrificira željeznica, ali je došao do zaključka, da je tada cijeli željeznički uređaj kao tračnice, vagoni i lokomotive neuporabivi i da društvo, koje je vlasnik sam. željeznice nema interesa, da nabavlja potpuno novi elek. uređaj.

Te je razloge saopćio g. Polić sigurno svakom Samoborcu, koji se zato zanimao pa i meni, ja sam mu nakon duljeg razmišljanja pismeno odgovorio, da razumijem financijsku teškoću toga ostvarenja, ali da ipak treba, da poduže nešto učini za Samobor — neka barem produlji prugu po Novom trgu.

Gosp. je Polić smjesta taj prijedlog prihvatio, te je sa mnom i rekognoscirao teren kuda bi prolazila trasa.

Ova je namisao bila vrlo radosno prihvaćena od već ne gradjanstva. Dapače je našla i entuzijastu u osobi g. Levičara, koji je odmah bio spreman, da osnuje društvo za izgradnju modernog hotela na Novom Trgu.

Prošlog su tjedna pozvani po upravi Sam. željeznice svi posjednici zemljišta kuda bi ista prolazila — rezultat toga odgovora bio je upravo porazan — pročitan je protest, kojim se to potpuno odbija.

Koji su motivi vodili gospodu što su sastavljali protest i prikupljali potpise, neznam — no držim, da su u velikoj zabludi ako misle da će im radi toga pasti vrijednost zemljišta, što će glavice parcela tangirati sa cigla 2 m. pruga Sam. željeznice.

Moje je duboko uvjerenje baš protivno, da će uslijed toga mnogo da poskoče u vrijednosti.

Ako bi se imao tko da bunu, to bi sigurno imali pravo mi stanovnici Pekovčeve ulice; jer bi nam smještanjem osobnog kolodvora na Novom Trgu znatno spao osobni promet ulicom, koji ipak nešto u privrednom životu znači.

Samoborska željeznica je provizorij, pa i njeno produljenje je provizornog karaktera, ni jedno ni drugo ne zadovoljava potpuno naše težnje, ali ih barem časovito malo popravlja, da laglje pričekamo vrijeme, kada će uprava zagrebačkog električnog tramvaja, za paziti, da je veza Zagreb-Samobor njihova interesna sfera i po primjeru zagrebačke munjare, produžiti put do Samobora.

M. Svarić

.....
i one stupove vode što udaraju o obalu Krka po 10 m visoko. — I sad vjeruješ zašto uz obalu daleko unutra nema života, rastlinstva — sve je golo. Izjela je sol i valovi. — I nisamo da se more bunu. — I obala isto. Sve oko tebe šumi silnom snagom vjetra koji leti strašnom brzinom. Drveće se klanja, a cipse se svojim tankim vršcima puzaju upravo oko nogu.

Bura na moru, a grmljavina i bljesak u gorama — dva su najvećanstvenija prirodna pojava. — Kad stojiš na vrhuncu koje planine u nebeskoj slobodi, a preko tebe jure silni valovi bijelih i tamnih oblaka, ili kad stojiš na obali širokoga mora — pred pjenećim valovima koji se slijevaju jedan u drugoga, tad si pred pojavama, koje čine čovjeka većim, krepčijim i jačim. Čovjek se tada obnovljuje.

I ti nehotice tim dvjema elementima skidaš kapu, pa u visini gorske slobode i na žaru sunca mora, a u zagrljaju morske bure i planinske grmljavine — čutiš u tebi nešto neizmerno i klanjaš se Stvoritelju, koji je sve to tako udesio

(Nastavit će se)

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 15/IV. 1930.)

Od sreskog poglav. prisustvuje sreski načelnik g. savjetnik Stilićević

Sjednici predsjedja načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik g. Pavličić Dane. Od trg. poglav. prisutan je još blagajnik g. Stanko Kompare.

Od zastupstva su prisutni Bišćan Janko, Buzina, Hrčić, Jurčić Albert, Jurković, Kirin, Kleščić, Kucijanić, Medved, dr. Ortinsky, Presečki, Rumenić, Svarić (nešto kasnije).

Prije prelaza na dnevni red čita načelnik riješenje Kr. banske uprave, kojim se na mjesto dosadanjeg trg. zastupnika Ignaca Stipločka postavlja odvjetnik Vlatko Presečki. Novi za stupnik polaže zaklevenu, nakon čega ga zastupnički drugovi pozdravljaju.

Iza toga prelazi se na dnevni red.

U vezi sa odobrenjem općinskih zaključnih računa za godine 1927 i 1928. čita u ime revizijskog odbora g. Kleščić našašće pri pregledu knjiga, na koji izvještaj u ime trg. poglavarstva daje odgovor blagajnički referent g. Kompare, pa se zaključni računi za obe ove godine primaju.

Glede uređenja bivše oblasne, a sada banske ceste Samobor-Plješivica od 0—1 km. koji je dio u veoma derutnom stanju tako, da je taj odsječak ceste morao biti i zatvoren za neko vrijeme za teži promet, nakon opširnog izvještaja načelnika o svim dosadanjim poduzetim koracima za uređenje njezino, zaključuje zastupstvo, da se od banske uprave traži hitna pomoć od 20—25.000 din. i otkup javnih radnja i sa područja opć. Podvrh pa će naša općina u svojoj režiji popraviti taj dio ceste, premda to inače ne bi bila dužnost naše općine. Ujedno će se tražiti od Min. trgovine s obzirom na to što je to važan dio ceste s turističkog pogleda, i od Min. socijalne politike s obzirom na nezaposlenost i siromaštvo okolišnjeg stanovništva, da oba ova Ministarstva voltiraju izvjesnu svotu za temeljito uređenje te ceste na dijelu koji vodi kroz Samobor.

(Nastavit će se.)

Pabirci iz geologije Samoborske gore.

Naš uvaženi geolog i neumorni istraživač Samoborske gore prof. Dr. Fran Šuklje opet nas je obradovao jednom svojom raspravom, pretiskanom iz Vjesnika Geolog. zavoda u Zagrebu. Ti su pabirci rezultat njegovih istraživanja preduzetih u jeseni g. 1929. na poticaj direktora Geol. zavoda g. Dra F. Kocha i uz pripomoć zavodskog asistenta g. Čubrilovića. Svrha istraživanja je bila, da se provede reambulacija geološke karte Samob. gore. U prvom redu istražen je najbliži teren okoline Samobora te su iznova određene granice Karbonu i najstarijim naslagama Samob. gore, zatim verlenkim naslagama triasa i dolomitima, koji zapremaju najveći dio triasa samoborske gore, a po starosti odgovaraju u glavnom dolomitu gornjem triasu. U tim su naslagama nadjena u samom mjestu Samoboru kod kopanja pijeska u jednoj rasjelini dva medvedja zuba i jedna kost. Ovi su ostaci nanoseni vodama u do'omitnu pukotinu iz diluvijalne lovine što leži nad dolomitom. Uvrđili su nadalje, da se nivo triasa Greguričeva brijega proteže dolinom Lipovačke Gradne ispod sela Lipovca, zatim na putu od Gradišća prema Draganjem selu. Iz ovog se ležišta poznata dva fosila (*Anolides furcosus* Mojs. i celalopod *Balatonites* sp.) U dolini Lipovačke Gradne zanimljivi su tamni pločasti vapnenci. Gradnjom pruge šumske željeznice ti su vapnenici otkriveni sve do ispod Japetića i mnogo se upotrebljavaju u industrijske svrhe.

Fosila iz tih taložina dosad nije bilo poznato. Ipak je našim marnom istraživaču uspjelo naći otisak jednog celalopoda (*Protrachyceras* sp.) U helvetskoj naslagi mladjega tercijara brijega Zaprešića našao je pisac još dva nova puža osim onih što ih je iznesao već u prošlogodišnjoj svojoj radnji o mediteranu Zaprešića. U mediteranskim taložinama od Brepane prema Vel. Dolini našao je pet fosila.

me krša kao veće ili manje ponikve (Vel. Dolina, Ponikve, Koritno). U razvijenim sarmatskim laporima Plješivice, napose kod Jurjevčana, ima ostataka riha i bilina, a od ovih potonjih uspjelo mu je da odredi četiri vrste (*Poacites* sp., *Carex* sp., *Laurus* sp., i *Cassia* sp.) Kod Sv. Martina našao je u taložinama pontijskim vrstu fosila koja je vrlo bliska *Limonocardium pterophorum* Brus. Vrlo je bogata pontijska fauna u okolici sela Rakovice. Pisac nam obećaje, da će iz ovog ležišta pribitati veći faunistički materijal, pa ga potom napose obraditi.

Toplo preporučujemo ovu raspravu svakomu tko se zanima za prošlost Samob. gore.

M. L.—g.

Domaće vijesti.

Unapredjenja u učiteljskoj službi.

Ukazom Njeg. Velič. Kralja od 25. marta o. g. unapredjeni su u Samoboru: učitelj Loda Franjo u I. grupu, a učiteljica Sertić Gilda u 2. grupu.

Vjenčani

Na drugi dan Uskrsa vjenčao se naš omiljeni učitelj, organista i zborovodja „Jeke“ g. Božo Antonić sa gđicom Alojzijom Košak. U počast svoga zborovodje otpjevao je muški zbor „Jeke“ pod ravnanjem maestra Matza „Prejasna kraljice“. — Bilo sretno.

Zaručeni

Na Vel. subotu zaručili su se g. Slavko Pešić, potporučnik 35. pješ. puka, sa dražesnom gđicom Katicom Perlić, činovnicom naše pošte — Čestitamo!

Redovita glavna skupština Samoborske pripomoćne zadruge

održana je u nedjelju dne 27. pr. mj. u 11. sati prije podne u trgovišnoj vijećnici.

Pošto se sakupio velik broj članova zadruge, otvara glavnu skupštinu predsjednik Šek, pozdravivši prisutnog trgovišnog načelnika g. Cesara i skupštinare.

Ravnatelj zadruge g. Branko Mihelić podnosi iscrpiv izvještaj zadruge za poslovnu godinu 1929 — Pomoćnica imade sada 3 kola, u VII. je 342 člana, sa 7826 D. nedjeljnih uplata u VIII. 247 članova, sa 11045 D. nedjeljnih uplata, a u IX. 206 članova, sa 7538 D. nedjeljnih uplata. U VII. i VIII. kolu izdano je zajmova 1.419.940. D.

Izvještaj ravnatelja g. Mihelića primila je skupština sa odobravanjem do znanja. — Za revizijski odbor izvješćuje g. Stjepan Šoić, da je čitavi je rad pomoć. pregledan i u najvećem redu pronadjen. Na ovo skupština odobrava bilanca VII. i VIII. kola i podjeljuje ravnateljstvu odjelnicu.

U ravnateljsko vijeće biraju se kao novi članovi gg. Rumenić Ante, Ngrčić Mijo, Uršić Vjekoslav i Herceg Anton ml. — U nadzorni odbor bira se g. L. Rosenberger.

Za ovjerovljenje zapisnika bira se g. Rumenić Ante i Špigalski Gvido.

Pošto inih eventualnih prijedloga ili upita nema, to predsjednik skupštine zaključuje.

Redoviti sastanak u školi Samobor

održat će se u nedjelju 11. o. m. u 3 sata poslije podne.

Roditelji djece, koja polaze škole, umoljavaju se da u što većem broju prisustvuju. Na sastanku će se istaći svrha redovitih sastanaka, te povesti riječ o svemu što može unaprijediti zajedničku saradnju doma i škole. **Dan narednih sedmica.**

Jučer 30. travnja, da dan, kada su naši mučenici Petar Zrinjski i Krsto Frankopan smatrali u Bečkom Novom mjestu, odslužen je svečani rekvjem u župnoj crkvi u 8 sati u jutro. Prisustv. vali su rekvijemu činovnici mjesnih vlasti, školska mladež sa susjednim školama, te dva naša domaća društva.

† Dragutin Urtić

vlasnik ciglane, umro je 29. o. m. j. Sprovod mu je danas u 4 sata poslije podne. Pokojnik bio je cijenjen i poštivan općeno u Samoboru i okolici radi svoje čestitosti i iskrenog saobraćaja. Dragec bio je mnogogodišnji član „Jeke“ s kojom je mnogo ugodnih i lijepih časova proboravio. — Laka mu bila zemlja, a rastućoj porodici naše duboko saučestuje!

Samoborska pripomoćna zadruga

uvadja počam od slijedeće nedjelje dne 4. o. m. j. novo vrijeme uredovanja. Uredovni sati traju sada samo od 7—12 prije podne. S tim u vezi, a radi bržeg odvijanja rada umoljavaju se p. n. članovi, da uložne knjižice izvole priposlati što ranije na ispunjenje, dok samu uplatu mogu obaviti i nešto kasnije no najkasnije do uključivo 12 sati prije podne.

Glavna skupština dobrovoljnog vatrogasnog društva u Samoboru

održat će se na Florijanovo u nedjelju dne 4. o. m. j. u 3 sata poslije podne u trgov. vijećnici.

Skupština Hrv. planinarskog društva

podružnice „Japetić“ u Samoboru održaje se u subotu dne 17. svibnja o. g. u 8 s. na večer.

Samoborski autopromet D. Medven

počam od 1. svibnja uveo je opet ljetni vozni red, koji će se odvijati kako slijedi:

Iz Samobora polazi u Zagreb:

u 6³⁰, 9, 13, 17 i 20 sati.

Iz Zagreba u Samobor:

u 7³⁰, 11³⁰, 14, 18⁴⁵, 21 sati.

Odlikovanje.

Naš sugradjanin g. Vraneković Ivan, umirovljeni sudski nadolicijal, koji je službovao niz godina kod kotarskih sudova u Zemunu i Osijeku, vratio se je nakon isluženih godina, umirovljen u svoj zavičaj, da ovdje otpočine.

Prigodom umirovljenja svoga odlikovan je po Njegovom Veličanstvu Kralju zlatnom kolajnom za građanske zasluge, koju mu je dne 27. IV. o. g. na svečani način uručio ovdajni starješina suda g. Jurčić Milutin u uredskim prostorijama u zboru činovnika i službenika, oslovivši odlikovanoga biranim riječima i istaknuvši njegove zasluge u dugogodišnjoj teškoj i odgovornoj službi.

Gosp. Vranekoviću srdačno čestitamo!

„Lavica“ restoracija.

Novo angažirani salonski kvartet djaka visokih škola svira počam od 4. svibnja o. g. svake nedjelje i blagdana za koncert i ples.

Općinska primanja

gdja Kabilin preselila se u Jurjevsku ulicu br 5 (kuća g. Ivančaka).

Nadjen šefir.

U vinogradu g. Stiploška na Stražniku nadjen je muški šefir. Vlasnik ga može podići u trgovini g. Stiploška na Trgu Kralja Tomislava.

Neke bezalkoholne pice

Pod ovim naslovom donosi „Liječnički Vjesnik“ u prošlom broju od prof. Dr. Bubnovića i Doc. Dr. J. Mlašića rezultate njihova istraživanja raznih bezalkoholnih pica kao što je: Sinalko, Grenadir, Chabeso, Jager, Skani i t. d.

Rezultat istraživanja jest da su pice nisu produkti priređeni iz prirodnih sirovina tako se to u realne svrhe navodi, već je to umjetna tvorevina sastavljena iz prirodnih organskih kiselina i raspadajnih produkata običnog sladora ili saharozu, glikoza i fruktoze, a u nekim dodatku saharina. Mineralne vode su vrednije od svih umjetnih tekućina.

U naprednim zemljama priređuju se bezalkoholne pice iz voća. Z. što sebi i dotična naša poduzeća upotrebljavaju u tu svrhu voćne sokove U našoj zemlji gdje uz obilje voća imamo naročito mnogo grožđa koje je osobito zato pogodno Grožđe od svega voća sadržaje najviše vitamina, a imade i hranive vrijednost. Proizvodnja bezalkoholnog pica iz grožđa i voća imala bi velikog

vinorodnim i voćnim predjelima u velike bi se pomoglo, jer bi time dobar dio svojih produkata mogao unovčiti za pomenute preradjevine. Time bi se i te koliko vinska kriza ublažila. Na vlastima i nama je, da se ovo pitanje što hitnije povoljno riješi i ostvari od čega će narod i država imati veće koristi C—1

Priposlano.*

Slavnom uredništvu „Samoborskog lista“ u Samoboru.

Molimo da nvrstite ovaj:

ISPRAVAK

U broju od 1. travnja o. g. donio je g. Ing. Čavlina ispravak, u kojem tvrdi, da su članovi električnog odbora priznali, da su ga pogrešno teretili za Din. 117.514.— te da nije istina, da on duguje općini još 50.000 Din.

Kao odgovor na ovaj ispravak donosimo zapisnik sjednice električnog odbora od 12. ožujka 1930. koji glasi kako slijedi:

„Od trg. poglav. prisutni načelnik Cesar, bilježnik Pavličić, od zastupstva: Dr. Ortinski, Mr. Mirko Kleščić st., Ante Rumenić i Ratko Buzina i od strane poduzeća Ing. I. Čavlina.

Načelnik priopćuje dopis Ing. Čavline u kojem izražuje želju, da se u predmetu njegovih obračuna oko elektrifikacije spor sporazumno riješi između njega i općine.

Ispoređuje se najprije izvadak isplata iz blagajničkog dnevnika trg. poglavarstva sa izvadkom primitaka pripisanog po Ing. Čavlini. Konstatuje se, da u računu Ing. Čavline kojeg je predložio, manjkaju neke sume uplaćene po općini na njegov teret. Ovi iznosi označuju se prepornu, te se određuje, da se ispravnosti istih ustanovi na osnovu originalnih dokumenata. Na primjedbu odbora, da bi se imalo točno izlučiti i ustanoviti koje dobave i koje radove bio je dužan poduzetnik Ing. Čavlina paušalno izvesti za iznos od 1.097.000 Din. prema jeftimbenom ugovoru od 30. VII. 1927. a posebice opet višeradnje, izjavljuje g. Ing. Čavlina, da ne postoji zanj nikakova paušalna pogodba za izvedbu stanovitih određenih radova i nabavka oko elektrifikacije. Naglašuje, da je općina imala svoje stručnjake koji su nadzirali i određivali poslove, a on da je bio samo trgovac koji je dobavljao materijal i radnu silu te je za sve pa i svaki čavao pravio račun. Kad mu je spomenut ugovor i predočen sjednički zapisnik gdje je točno određeno prema jeftimbenom ugovoru koje sve radnje i dobave imade za gornji iznos izvesti odgovara, da se njega zapisnici zastupstva ne tiču Nakon ovakove njegove izjave i poricanja svega postali su suvišni daljnji pregovori te je sastanak završen bez rezultata.

Da bude javnosti jasnije navesti ćemo ovdje samo nekoliko računa koje ne priznajemo:

1. Ne priznajemo, da za poduzetnika platimo 24.000 Din. državne dažbine, koje proizlaze iz njegova posla, a dužan ju je po zakonu on platiti.

2. Ne priznajemo račun od 18.000 Din. za nacrt i prijavnice paušalnih instalacija, jer ih uopće nije izradio ni općini predao, već ih je poslije izradio opć. namještenik.

3. Ne priznajemo račun od 8.500 Din. za klastrenje kestena, jer je općina tu radnju sama izvela i platila.

4. Ne pristajemo da općina ponovno plati za kandelaebre iznos 25.237. Din. jer je iste pouzajem iskupila i platila.

5. Ne pristajemo, da platimo din. 18.127 za napravu za dovod vode iz Gradne u mularu, jer je neuporabiva.

Nadalje prigovaramo raznim povišicama na pr. onoj na račun kišovitog vremena, pre-

jetino pogodjenih cijena (?) i t. d. koji iznosi takodjer premašuju 100.000 Dinara.

Električni odbor trg. poglav.

*) Za članke pod ovim naslovom uredništvo ne odgovara.

Šport.

Samobor — Sparta 3 : 4

Uskrsne nog. priredbe bile su zaista zanimljive pa je zato i igralište obadva dana bilo posjećeno lijepim brojem gledalaca. Na prvi dan Uskrsa gostovala je kod nas kombinovana momčad prvorazredne Sparte, koja je predvela jednu od najljepših igara, što smo ju u toku ove sezone kod nas vidjeli. Momčad Sp. imala je u svojoj sredini nekoliko starih rutiniranih igrača koji su dali tempo ostalim svojim suigračima i cijeloj igri. Naša momčad i ako je bila oslabljena najugodnije je iznenadila, jer je bila cijelo vrijeme ravno pravan protivnik Zagrepčanima, koji se nijesu nadali, da će kod nas naići na tako tvrdi orah. Od naših istakao se naročito Popek koji je uspješno odbijao česte i opasne Spartine navale. Šteta samo što je naša navala imala toliko smole, jer bi tada Sparta još nezadovoljnija ostavila igralište. — Neoficijelna predigra bila je između malih Galebaša i juniora „Samobora“, koja je završila pobjedom „Galeba“.

Samobor — Borongaj 3 : 4

Drugi dan igrao je kod nas „Borongaj“. U prvom dijelu izgledalo je da će naši doživjeti veliki poraz, jer je Borongaj zaigrao s takovim naletom da su kibici ostali zapanjeni.

No što je išlo dalje, sve su više popuštali, a naši su obrnuto dobivali na igri. Na našim igračima opazila se teška igra predjašnjega dana. — Predigru su igrane rezervne momčadi Samobora i Borongaja. — II —

Iznajmi uje se stan

u dvorišnoj zgradi sastojeci od jedne velike sobe ili 2 manje i kuhinje. — Adresa u upravi.

Prodajem

limeni štednjak (šparhet) skoro novi, jeftino. — Upitati u upravi.

Dvorkinja

traži zaposlenje preko dana. Zna kuhati i sve kućne poslove. — Upitati u upravi lista

Obavijest!

Čast mi je obavijestiti slavno općinstvo, da sam otvorio svoje građevno poduzeće u Samoboru, te preuzimam pravljenje nacrti, troškovnika i proračuna. Uzimam sve vrste novogradnja, adaptacija, izolacija, i popravaka.

Veleštovanjem

Adolf Paar

ovlaštenii gradj. poduzetnik.

JAVNA ZAHVALA

Svima koji su nam milu i nezaboravnu majku

Faniku Doltar rođj. Korenić

do hladnoga groba sproveli i odar joj cvijećem okitili a nama usmeno ili pisano svoju sačut izrazili budi ovim putem izrečena naša najdublja hvala.

Tagu uća djeca.

MODRU GALICU

tvornice „Zorka“, Subotica

(koncern austričkog društva za kem. i metalurg. proizvode, Aussig.) zatim

NAFIJU I SUMPOR

najbolje kvalitete i uz najpovoljnije cijene nudja na malo i veliko

Р Љ А Т П О
Ћ А Р А Р Е
Р У К А В И Ц Е
Ћ И Р К Е
З А С Т О Р И
С В И Љ А
Т К А П И П Е
К Р А Т К А Р О Б А

VELIKI IZBOR

JEFTINE CJENE

LIPAK

ZAGREB, Radićeva ulica 10.
Duga ulica 10.

Prodajem jeftino novo crno sa-
čuvano odijelo.
Upitati u upravi lista.

Prodaju se zemljišta
u Samoboru i okolici
poblize upute daje odvjetnik Vladimir
Presečki u Samoboru.

Gostionica

Franjo Tkalčić

(prije Ivan Budi)

toči najbolja samoborska i pješi-
vička vina, te zagrebačko pivo.

Dobra domaća kuhinja

Dnevno svježi zajutak

Primaju se abonenti

Posebna dvorana za veća društva
i sastanke.

Preporuča se

Franjo Tkalčić
gostioničar

Javna zahvala

Svim prijateljima, znancima i ro-
đacima koji su miu nam suprugu, majku,
punicu i baku

Baricu Papež

do hladna groba sprovodi, vijencima joj
odar okititi, budi ovime naša najdublja
hvala.

Obitelj Papež-Klasč

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća,
staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i za-
vojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

JOSIP SUHINA, Podsused

preporuča gg. gradjevnim poduzetnicima kao i obrtnicima gradjevne
struke, stolarima i tesarima, svoje veliko skladište svakovranog

gradjevnog drva i dasaka

Cijene umjerene!

Veliki izbor!

Restauracija i bašča „GAJ“

TRG KRALJA TOMISLAVA

stajalište autobusa, skretanje automobila u najveću

i najljepšu bašču u Samoboru.

Velike, udobne i čiste prostorije podesne za sastanke poje-
dinih klubova.

Prvorazredna, prokušana kuhinja

uz poznata najbolja vina iz samoborske okolice. Zagrebačko
ožujsko pivo. — Najsolidnija podverba.

Primaju se abonenti.

Preporuča se **Harča Stjepan, restorant.**